
Podporujeme protest proti Mercosuru

Slovenská  poľnohospodárska  a  potravinárska  komora  podporuje  dnešný  protest  európskych
poľnohospodárov v  Štrasburgu proti  obchodnej  dohode Mercosur.  Európski  poľnohospodári  ním
vyjadrili  svoj  odmietavý  postoj  voči  obchodnej  spolupráci  Európskej  únie  s  krajinami  Latinskej
Ameriky.

Protest pred budovou Európskeho parlamentu zorganizovali francúzske agrárne komory a podporuje
ho aj európska organizácia poľnohospodárov COPA-COGECA, ktorej je Slovenská poľnohospodárska
a potravinárska komora (SPPK) členom.

Protestujúci poľnohospodári tlmočili poslancom Európskeho parlamentu názor, že rozmach
obchodných vzťahov Európskej únie s tretími krajinami sa nesmie udiať za cenu utlmenia výroby
európskych potravín a ohrozenia zdravia Európanov.

Krajiny zoskupenia Mercosur (Brazília, Argentína, Paraguaj, Uruguaj) pestujú plodiny a chovajú
zvieratá pri oveľa jednoduchších podmienkach ako v EÚ. Týka sa to napríklad množstva prípravkov
na ochranu rastlín, dobrých životných podmienok zvierat či nižších pracovných a bezpečnostných
noriem, čo Latinskej Amerike umožňuje vyrábať pri nižších nákladoch. Dopady tejto obchodnej
dohody pocítia nielen európski producenti potravín, ale aj samotní spotrebitelia, ktorí budú
konzumovať potraviny horšej kvality.

„Rovnaký názor na dohodu Mercosur sme vyjadrili už v decembri minulého roka po rokovaní
agropotravinárskych samospráv krajín V4 vo Vysokých Tatrách. Našou požiadavkou je, aby bolo
agropotravinárstvo vyňaté z tejto dohody. Aj preto dnešný protest v Štrasburgu podporujeme.
Budúcnosť obchodnej spolupráce Európy s tretími krajinami nám vôbec nie je ľahostajná. V
rokovaniach na úrovni V4 budeme pokračovať aj vo februári na stretnutí poľnohospodárskych
samospráv vo Varšave, kde budeme diskutovať aj o možných spoločných aktivitách na úrovni
Vyšehradského regiónu. Nie sme apatickí voči tomu, akú budúcnosť pre európskych spotrebiteľov



pripravili úradníci a politici,“ uviedol v reakcii na štrasburské protestné zhromaždenie predseda
SPPK Andrej Gajdoš.

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora pripravuje aj ďalšie kroky, ktorými chce
upozorniť na dovozy potravín z tretích krajín rôznej kvality. Komora sa ide totiž zapojiť do
celoeurópskej iniciatívy občanov, ktorá upriami pozornosť spotrebiteľov na riziká konzumácie práve
takých potravín, ktoré sú vyrobené pri nižších bezpečnostných a hygienických štandardoch.

 


